

雲南啟動預案 應對緬北戰事

傅瑩戚建國拜會吳登盛 盼緬維護邊境和平

香港文匯報訊 綜合通訊社報道，緬甸總統吳登盛19日先後同到訪仰光的中國政府特使、外交部副部長傅瑩，以及解放軍副總參謀長戚建國會面，一致同意維護兩國邊境地區的和平穩定。不過，記者20日從雲南德宏傣族景頗族自治州那邦前線邊境維穩指揮部獲悉，緬甸戰事尚未達成停火協議，中國雲南德宏州那邦前線邊境維穩指揮部啟動應急預案。



緬甸總統吳登盛(右五)19日到訪的中國政府特使、外交部副部長傅瑩(左五)，以及解放軍副總參謀長戚建國一行舉行會談後合影。

傅瑩當天在仰光拜會了吳登盛，雙方就進一步深化中緬全面戰略合作夥伴關係深入交換了意見，並一致同意要維護好中緬邊境地區的和平與穩定。

交戰雙方 未達停火協議

吳登盛當天還會見了出席首次中緬戰略安全磋商的人民解放軍副總參謀長戚建國一行。吳登盛說，在當前複雜形勢下，中緬兩軍間加強溝通非常重要，希望雙方共同努力，維護好中緬共同利益及邊境地區和平穩定。

戚建國說，中方從不干涉緬甸內部事務，希望緬方着眼國內社會和諧、緬北和平與中緬邊境安全需要，採取有力措施，努力實現邊境地區的穩定。

不過，記者20日從雲南德宏傣族景頗族自治州那邦前線邊境維穩指揮部獲悉，緬甸國防軍19日稱將於當地時間6時起停止在邁扎央地區的軍事行動。但是隨後，克欽獨立軍發言人稱，前線並未全面停火，目前至少有3處據點仍受到攻擊。對緬甸國防軍提出的停戰保持懷疑態度，要看到實際停戰行動，撤出此前佔領的兩處陣地，並且有停戰文件為證。截止日前，緬甸國防軍與克欽獨立軍尚未達成停戰協議。

為了充分應對隨時可能升級的緬北戰事，中國雲南德宏州那邦前線邊境維穩指揮部啟動應急預案。20日，記者跟隨指揮部負責人到那邦鎮設置的臨時應急點了解了相關情況。此次共選擇了4處通水通電的空地，作為進行國際人道主義援助的臨時應急點。

戰事升級 炮彈兩進華境

德宏州衛生局副局長楊榮告訴記者，衛生醫療方面，衛生防病、食品及生活飲用水衛生安全等準備工作已就緒。目前，盈江縣派出5輛救護車，21名醫務人員到達那邦鎮衛生院待命。盈江縣從19日起將在全縣所有醫療機構開展發熱、出疹、黃疸、咳嗽等傳染病癥狀監測，實行傳染病「零」報告和日報告制度。此外，帳篷、食用油、大米等物資業已準備就緒。武警總隊、公安、消防、邊防等方面工作也按照指揮部部署在有序進行。

自2011年6月以來，緬甸政府軍與克欽獨立軍武裝衝突不斷，迄今交火2,000餘次，致使10多萬克欽族人流離失所。衝突期間，已發生過兩次炮彈落入中國雲南境內的事件，所幸未造成人員傷亡，中方已向緬方提出緊急交涉。

星媒稱反華情緒升 中國在緬漸失優勢

香港文匯報訊 據環球網報道，《新加坡海峽時報》14日登載文章談論緬甸的反華情緒問題，文章稱，隨著美日印等大國蜂擁到剛剛開放的緬甸，紛紛準備佔領一席之地，而中國在這裡的經濟和戰略地位正在下滑。

文章說，這種局面對緬甸政府來說構成了挑戰，需要再外交政策中找到一個中間地帶，又同時控制上漲的反華情緒，而中國是最大的投資者和第二大貿易夥伴。

文章提到，迫於輿論壓力，緬甸總統吳登盛2011年停止中國援建的位於克欽邦的密松大壩項目。後來，由於緬甸軍方與一家中國公司之間的聯合投資項目出現爭端，一位緬甸部長的不恰當言辭助長了反華情緒。仰光一位政治分析人士表示，如果說中國在緬甸的地位嚴重下滑，這有點誇張了，很長時間內，緬甸現政府都是喜歡中國的，但緬甸人民不同。反華情緒主要來自一些民間社團和基層組織。文章繼而提到，禮勃東銅礦就是一個例子。

中緬油氣管道 料5月底貫通

香港文匯報訊 據新華網報道，中國第4條能源進口戰略通道中緬油氣管道建設正進入全面攻堅階段，預計將於今年5月30日全線貫通。屆時，海上進口原油和緬甸天然氣資源將繞過馬六甲海峽，通過管道輸送到中國西南地區。

管道主要承建方、中國石油天然氣管道局中緬管道項目總指揮高建國日前在接受記者採訪時說，目前中緬管道國內段和國外段都在加快推進。在沒有不可抗力因素影響下，預計中緬原油管道和天然氣管道都將如期建成投產。

高建國說，目前中緬管道緬甸段主體已基本完成，國內段爭取1月主體完工，2月底全線進行後期試壓和乾燥。目前看，管道全線5月份投產是有把握的。

年輸油2200萬噸 破馬六甲困局

中緬油氣管道緬甸段採用天然氣管道和原油管道並行敷設。兩條管線均起於緬甸皎漂市，向東北穿過緬甸全境，從南坎進入中國境內。中緬油氣管道國內段包括天然氣管道、原油管道和雲南成品油管道。原油和天然氣管道從雲南省瑞麗市58號界碑入境，並行敷設至貴州省安順市分離。原油管道向東北敷設，到達重慶。天然氣管道向東南敷設，至廣西貴港，最終與西氣東輸二線聯網。

中緬原油管道設計年輸原油2,200萬噸，天然氣管道年輸天然氣120億立方米。中緬原油管道使來自中東的原油繞過馬六甲海峽，經由印度洋在緬甸上岸，由管道輸送到中國，對於改善中國西南地區能源緊缺，實現國家「原油進口多地區、進口方式多元化」戰略具有重要意義。



中緬油氣管道預計將於今年5月30日全線貫通。圖為中國境內段。

軍隊冬訓 着力破除「和平積習」

電磁藍軍馳聘直奔戰場。網上圖片

香港文匯報訊 綜合《解放軍報》及中廣網報道，本月8日至18日，北京軍區首次組織3個不同建制旅，在朱日和訓練基地展開解放軍歷史上最大規模冬季基地化實戰演練，新型戰車齊聚。茫茫雪原上，3支重裝部隊輪番在大漠深處的演兵場，接受高寒天候考驗，進行武器效能檢驗，全面錘煉部隊高寒地區能打仗、打勝仗的實戰能力。

高寒勤練兵 填補多項空白

連續10天，記者在朱日和訓練基地現場觀摩3場嚴寒條件下的實戰化演練，一個突出的感受就是：演兵場上的「看點」越來越少，「和平積習」正在被一一破除。

數據顯示，此次演練填補了陸軍部隊冬訓的多項空白：規模大、要素全，3個不同兵種的建制旅，22種武器、21種彈藥，全部在最低氣溫-32℃的嚴寒環境下實現了精確打擊，某新型自行火炮、某型新特彈藥更是首次在冰天雪地實射檢驗中打出了好成績。

北京軍區軍訓部部長魏文豪指出，長期不打仗，讓

一些官兵慢慢滋生了許多「和平積習」。復盤視頻中暴露出的「演練地域、排長還像操場上一樣集合隊伍下達課目」「對抗演練中，戰車『頭頂』彩旗衝鋒」等等「和平積習」，藏在部隊訓練的各個角落，打起仗來要吃大虧！

某裝甲旅不預演、不擺練，首輪射擊14個目標13中，導調組卻一針見血地指出：全旅給養只按人頭、演練天數攜帶，如果遇上大雪天補給跟不上，多待一天也會餓肚子。某炮兵旅4種火炮對同一目標集火打擊，反應時間縮短了一半以上，導調組照樣「挑刺」：演練結束，剩餘彈藥就地打光，倘若返程還有「敵情」，再先進的火炮也是廢鐵。某炮兵旅摩托化機動剛出營門不久，一位帶車的排長就打起瞌睡，當場受到警告處分。



本月8日至18日，北京軍區首次組織3個不同建制旅，在朱日和訓練基地展開解放軍歷史上最大規模冬季基地化實戰演練，新型戰車齊聚。圖為自行火炮發動進攻。網上圖片

許其亮 鍛造精銳之師 捍衛國家主權

據新華社青島20日電 中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮(見圖)近日在駐洛陽、青島部隊調研時強調，要強化針對性對抗性實戰化訓練，努力鍛造一批精銳之師、拳頭部隊，確保一旦需要，堅決捍衛國家主權、安全和領土完整。

調研期間，許其亮先後到解放軍外國語學院、濟南軍區某紅軍師、總裝某基地和海軍北海艦隊等單位。許其亮強調，要堅決落實習主席能打仗、打勝仗的要求，牢固確立戰鬥力標準，堅持不懈拓展和深化軍事鬥爭準備，做到一切工作向打勝仗聚焦。要緊盯使命任務，適應戰爭形態和作戰樣式演變，從戰術技術入手深化作戰問題研究。要強化戰鬥精神培育，加大聯合作戰指揮人才培養力度，提高武器裝備保障能力，着力解決存在的重難點問題。



中國在東盟建北斗系統站網

香港文匯報訊 據中新社報道，全國政協副主席、中國科學技術部部長萬鋼在19日舉行的2013年全國科技工作會議上透露，今年將積極實施「中國東盟科技夥伴計劃」，啟動「中國—東盟聯合實驗室」、「中國—東盟技術轉移中心」建設，在東盟各國合作建設北斗系統地面站網。

去年底，中國衛星導航系統管理辦公室對外宣佈，北斗衛星導航系統正式提供區域服務，北斗系統在繼續保留北斗衛星導航試驗系統有源定位、雙向授時和短報文通信服務基礎上，向亞太大部分地區正式提供連續無源定位、導航、授時

等服務。萬鋼提出，中國在深化科技開放合作、提升科技發展國際化水平方面，包括要從全球科技發展和產業競爭的視角進行創新佈局，做好國家關鍵技術選擇，積極參與國際規則制定，逐步提升中國制定國際規則的話語權，並有效運用國際規則，維護國家利益，保障企業權益。

目前，中國已與154個國家和地區建立良好的科技合作關係，基本形成平等、互利、共贏的國際科技合作新局面，科技合作成為中美、中俄、中歐等雙邊、多邊外交合作的重要內容。



中國今年將在東盟各國合作建設北斗系統地面站網。圖為參展商在第三屆中國衛星導航學術年會上，展示利用北斗衛星導航系統研製的一款手持導航應急終端產品。

公明黨黨魁明訪華 尋求和平解決問題



香港文匯報訊 據日本共同社報道，關於因釣魚島問題對立的中日關係，公明黨黨首山口津男(見圖)20日在北九州市對記者稱：「將為和平解決尋求合作。」

山口說：「日中關係對兩國都很重要，對亞洲地區的穩定發揮着巨大作用。希望兩國在認識到這一點的基礎上，共同探索合作方式。」關於美國國務卿希拉里就釣魚島問題要求中國保持克制一事，山口指出：「我覺得這表現出了美國的強烈參與意識。希望能起到緩和日中緊張的效果。」